

# ΠΕΝΘΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

## Ο θάνατος του Τζων Κώνσταντάϊν

**ΔΥΣΤΥΧΩΣ** η δημοσιογραφική συμμετοχή μου στην έκδοση της Τετάρτης δεν αρχίζει, όπως είχα προγραμματίσει με δημοσιεύματα ενδιαφέροντα και μάλλον ευχάριστα, αλλά με το άγγελμα θανάτου ενός αξιαγάπητου συναθρώπου μας, ο οποίος πολλά προσέφερε, όχι μόνο στην οικογένεια και τους γύρω του, αλλά και στην ευρύτερη κοινωνία που ζούμε.

**ΑΝ και ζούσε πολλά χρόνια τώρα** με ξένη καρδιά και επισφαλής υγεία, το άγγελμα τού θανάτου του ήρθε σαν κεραυνός, θλίβοντας και συγκλονίζοντας μεγάλη μερίδα της ομογένειας, αλλά και πάρα πολλούς ξένους που τον είχαν γνωρίσει και τον είχαν εκτιμήσει ως δικηγόρο, ως παράγοντα προόδου της Κυπριακής Κοινότητας και κυρίως ως αξιωματούχο του Αυστραλιανού Ποδοσφαίρου.

**Η ΜΝΗΜΗ του Τζων Κώνσταντάϊν** που περιμένε τα Χριστουγέννα πριν φύγει προχθές από τη ζωή και πριν συμπληρώσει τα 70 του χρόνια, δεν θα σβήσει ποτέ όσο θα υπάρχει Αυστραλιανό Πόδοσφαιρο και Κυπριακή Κοινότητα στην Πολιτεία μας!

**ΥΠΗΡΞΕ μια μεγάλη μορφή και στους δυο αυτούς χώρους!** Ένας πανάξιος πρόεδρος της Αυστραλιανής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας, αλλά και ο θεμελιωτής της σημερινής οικονομικής καταξίωσης της Κυπριακής Κοινότητας, αφού συνέβαλε τα μέγιστα για την αγορά του κτηρίου της στο Στάνμορ. Το οποίο, μαζί με τις γειτονικές κατοικίες που αποκτήθηκαν στη συνέχεια, αναμένεται ν' αποφέρει δεκάδες εκατομμύρια, προς γενικήν ωφέλεια.

**Ο ΤΖΩΝ Κώνσταντάϊν**, τον οποίο κάποιοι δικοί μας αποκαλούσαν και Γιάννη, έφευγε το αρχαιοελληνικό όνομα Αγαθοκλής. Δηλαδή **αγαθός=καλός** και **κλέος=δόξα!** Ίσως γι' αυτό τόσο η **καλωσύνη**, όσο και η **δόξα** τον συνόδευσαν σ' όλη την ενήλικη ζωή του!

**ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ το 1946 στην Κύπρο** και ήλθε στο Σύδνεϋ οικογενειακώς το 1954. Αγάπησε μικρός το ποδοσφαιρο κι ασχολήθηκε μ' αυτό συμμετέχοντας στις ομάδες της ΑΠΙΑ και του Πανελληνίου. Σπούδασε, ανέλαβε πρόεδρος του Σύδ. Ολύμπικ το 1976 κι έγραψε ιστορία στην πορεία των κυανολεύκων με την χρονη θητεία του στην προεδρία.

**ΤΟ 1982 τον βλέπουμε στην προεδρία της Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας ΝΝΟ** και το 1990 πρόεδρο της Αυστραλιανής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου, όπου κερδίζει και το βραβείο εξαιρετικής προσφοράς. Ακολουθούν κι άλλες βραβεύσεις και τιμές, η απονομή του μεγάλου τίτλου Order of Australia (ΑΟ) η συμμετοχή στην Επιτροπή (επιτυχούς) διεκδίκησης διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων

του 2000 στο Σύδνεϋ, η ανάθεση της διεύθυνσης διεξαγωγής ποδοσφαιρικών αγώνων στους Ολυμπιακούς της Σεούλ αλλά και θέσεις σε Δ/Σ διαφόρων αθλητικών οργανώσεων. Κι' αρκετά άλλα από τα οποία πρέπει ν' αναφερθεί ότι ως επιτεύγματα του θεωρούνται η πρώτη διοργάνωση Ποδοσφαιρικού Πρωταθλήματος Νέων (Γιούθ) και η πρώτη εξασφάλιση τηλεοπτικών δικαιωμάτων για την μετάδοση ποδοσφαιρικών αγώνων.

**ΤΟ ΟΝΟΜΑ** του Τζων Κώνσταντάϊν βρίσκεται ανάμεσα σ' αυτά των ησοβίων μελών και του Hall of Fame της Ποδοσφ. Ομοσπονδίας.

**ΕΠΙΤΕΥΜΑ ΤΟΥ**, όπως προαναφέραμε θεωρείται και η αγορά του σημερινού κτηρίου της



Κυπριακής Κοινότητας, λεπτομέρειες της οποίας μου θύμισε, κατά την χθεσινή μας συνομιλία ο επίσης σπουδαίος παράγοντας του ποδοσφαιρικού μας χώρου, **Τζιμ Ρώνης**. Το εν λόγω κτήριο, ανήκε σε Λιγκς Κλαμπ κι επρόκειτο ν' αγοράσουν από κοινού το Συδ. Ολύμπικ και το Κάντερπερ Ολύμπικ, ΕΑΝ κατάφερναν ΝΑ ΕΝΩΘΟΥΝ. Δεν τα κατάφεραν όμως. Κι όταν οι προσπάθειες απέτυχαν ο Τζ. Κώνσταντάϊν πρότεινε κι έπεισε την Κυπριακή να προβεί στην αγορά, με τα χρήματα από την πώληση του κτηρίου της στο Σίτυ.

### Όταν αφήφισε την υγεία του για το Σ. Ολύμπικ

**ΣΥΝΔΕΘΗΚΑ περισσότερο με τον Τζων στις κερκίδες του Σαιντ Τζωρτζ Στάντιουμ**, απ' όπου παρακολουθούσε πάντα μαζί με τον Πατέρα του, τον αείμνηστο Κώστα Αγαθοκλέους (φανατικό οπαδό του Σ. Ολύμπικ) τους αγώνες των κυανολεύκων. Ανέπτυξα φιλική σχέση μαζί του, παράλληλη με την δημοσιογραφική αναγκαιότητα, αφού είχα εγκαταλείψει τις αρχισυνταξίες για



ΑΛΛΕΣ δύο φωτογραφίες με τον αείμνηστο Τζων Κώνσταντάϊν, από το δημοσιογραφικό μου αρχείο. **ΑΝΩ** σε θερμή χειραψία με άλλον ένα θρύλο του ποδοσφαιρικού χώρου, τον Κώστα Μακρή, κατά την συνάντησή τους σ' έναν από τους πρώτους εορτασμούς της ραδιοφωνικής μου εκπομπής **Greeks Today** και **ΚΑΤΩ** στο επίσημο δείπνο με τον προπονητή Ότο Ρεχάγκελ, που επισκέφθηκε το Σύδνεϋ, μετά την κατάκτηση του EURO 2004.

ν' ασχοληθώ λίγο με αθρογραφία και **πάρα πολύ** με αθλητικογραφία. Αναγνώρισα πολλές σπουδαίες αρετές και ενέργειες του, αλλά και εκτίμησα την φιλική προσφορά του στη ραδιοφωνική μου εκπομπή, με την συνεχή συμμετοχή του, κάθε Κυριακή, για ένα διάστημα πολλών μηνών που χρειάστηκε ν' απουσιάζω απ' αυτήν.

**ΑΞΕΧΑΣΤΟ θα μου μείνει το γεγονός** ότι παρ' όλη την άσχημη κατάσταση της υγείας, έχοντας μπροστά του την μεταμόσχευση καρδιάς, μπήκε στον κόπο να μ' επισκεφθεί προσωπικά και να μου δώσει να καταλάβω πόσο απαραίτητο ήταν να κάνω ό,τι μπορώ για την λήψη μιας σωστής απόφασης προς όφελος του Σ. Ολύμπικ, το οποίο αγαπούσε σαν νάταν 5ο του παιδι'.

**ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑΣ στο πένθος**, τόσο στην πολυαγαπημένη, αλλά και αφοσιωμένη σύζυγο του Όλγα, που τον λάτρευε κυριολεκτικά, στα παιδιά του Λία, Κωνσταντίνο, Σοφία, Χριστίνα και στις οικογένειες τους, λοιπούς συγγενείς και στην καταθλιμμένη Μαρία που τον διαδέχεται στο δικηγορικό του Γραφείο εκφράζουμε ειλικρινή συλλυπητήρια ευχόμενοι ο χρόνος ν' απαλύνει τον πόνο τους.

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΕΡΛΑΝΗΣ**